

ПРОТОКОЛ

от проведените срещи на Работната група,
наначена със заповед на ректора № РД 19-340/22.02.2018 г.,
с декани на факултети, доректори на департаменти
и ръководители на самостоятелни звена
за обсъждане на заложените за 2018 г. бюджетни средства

28 юни 2018 г.

Присъстваха: проф. дфн Анастас Герджиков (ректор, председател на Работната група), проф. д-р Димитър Денков (декан на Философски факултет), акад. проф. дфзн Петър Кралчевски (декан на Факултета по химия и фармация), доц. д-р Първан Първанов (декан на Факултета по математика и информатика), проф. д-р Любомир Спасов (декан на Медицински факултет), проф. д-р Александър Кьосев (директор на Университетския културен център), г-жа Моника Вакарелова (главен координатор на УКЦ), доц. д-р Анна Ангелова (директор на Университетска библиотека), д-р Красимир Косев (директор на Университетските ботанически градини), проф. д-р Росица Пенкова (директор на Департамента за информация и усъвършенстване на учители), доц. д-р Светозара Халачева (директор на Департамента за езиково обучение), г-жа Цвета Търкаланова (главен счетоводител на ДЕО), г-н Георги Гълъбов (председател на Студентския съвет), доц. д-р Милен Замфиров (представител на НБС „ВОН“-КНСБ) и г-жа Елена Петрова (ръководител сектор „Финансова политика“).

УНИВЕРСИТЕТСКИ КУЛТУРЕН ЦЕНТЪР

При обсъждането се изтъкна, че всички предложения на ръководството на УКЦ, които са за 2019 г., могат да бъдат взети предвид при формиране на бюджета за следващата година.

По въпроса за назначения на свободни щатни бройки, или на предстоящо разкриване на такива, се отбеляза, че в бюджета се залагат средства за заплати (съответно за осигурителни плащания) само за заети щатове.

Проф. Ал. Кьосев оспори размера на заложените в бюджета на УКЦ суми за консумативни разходи (ток, парно и вода) и помоли да се даде възможност на Центъра да разполага за други цели с половината от заложената за посочените разходи сума.

Подчерта се, че промяна в тази посока трудно би могло да има, тъй като с решение на Бюджетната комисия месечните разходи се изчисляват на базата на площта, която ползва съответното звено.

Изказа се препоръка част от разходите на УКЦ да могат да се покриват от проекти по НИС.

СТУДЕНТСКИ СЪВЕТ

Обсъдиха се въпроси, свързани с преразхода на средства от бюджета на Студентския съвет и възможностите за оптимизиране на разходите.

Най-големи пера от преразхода за изминалата година са били разходите, свързани с организацията на конкурса „Студент на годината“ и разходите за възнаграждения на представителите на студентите в Комисията по настаняване и в Комисията по отпускане на стипендии. Като стъпка в правилната посока бе подчертан стремежът към намаляване на инициативите за граждански договори извън споменатите комисии.

Отбеляза се необходимостта от засилен контрол върху проектното финансиране. В отговор на тази необходимост от страна на Студентския съвет е депозиран нов ред за окомплектоване на проектната документация с цел проследяване навременното възстановяване на авансово получени средства за командировки от студентите.

Отправи се препоръка за намаляване броя на тези студенти, които теглят и отчитат пари и се оформи предложение те да нямат възможност теглят авансово средства, а да отчитат само разходи за дневни (предвид факта, че пътните и таксите правоучастие се заплащат само по банков път, а така би могло да се постъпи в бъдеще и с разходите за нощувки).

Взе се решение да се обмисли вариант при неотчетени от даден студент средства, дължими на Университета, това да се отрази на административните му права (да не му се завери семестъра или да не му се издаде дипломата, например).

Препоръча се средствата, изразходвани за командировки, да бъдат редуцирани.

По отношение на оптимизиране на приходите от Картовия център се оформи предложение за преговаряне на условията по договора.

УНИВЕРСИТЕТСКИ БОТАНИЧЕСКИ ГРАДИНИ (София, Варна, Балчик)

Отбеляза се, че заложеният бюджет на Университетските ботанически градини за 2018 г. е относително същият като този за изминалата година.

По предложение на директора се оформи решение да бъде внесен доклад от негова страна за закриване на партидата в бюджета на УБГ, наречена Фонд за опазване на растителното биоразнообразие, поради отпаднала необходимост. По този повод се изтъкна, че дейността се извършва, но изцяло финансирана от собствените приходи на УБГ.

УНИВЕРСИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

Директорът на Университетската библиотека изтъкна три основни проблема в предвидения за Библиотеката бюджет.

Първият е свързан с утвърдения от деканските ръководства абонамент за 2018 г., който надвишава сумата, заложена в проекто-бюджета. По този повод в два от

факултетите (ФЗФ и ФФ) е направено преразглеждане и сумата е намаляла, но недостатъчно.

Оформи се предложение липсващите 100 хил. лв. за абонамент в параграф 10.20 да се прехвърлят от параграф 10.14 – закупуване на книги, като това се осъществи еднократно за настоящата година.

Изтъкна се, че вторият проблем, засягащ бюджета на Библиотеката, е свързан с българска периодика, издавана от БАН, която до миналата година е получавана безплатно, но вече не е така.

Проведе се обсъждане и се взе решение да се предложи на ръководството на БАН споразумение за безплатен обмен на издания между Академията и Софийския университет. За изготвяне на споразумението директорът на Библиотеката е необходимо да представи два списъка: единият с изданията, които СУ е получавал от БАН, а другият – с изданията, които СУ дава безплатно на БАН.

Като трети проблем в проекто-бюджета бе поставена липсата на заложили капиталови разходи за поддържане и ремонт на сградата на Библиотеката - паметник на културата. Изтъкна се невъзможността да се ремонтира входната врата, представляваща опасност за посетителите, както и необходимостта от спешно пренареждане на външните стълби, на които вече е станал инцидент.

Взе се решение към Университетската библиотека (като част от сградата на Ректората) за тези спешни ремонтни дейности да се насочат целеви средства от порядъка на 20 хил. лв.

Представителят на синдиката постави въпроса за увеличаване на заплатите на библиотекарите. Проведе се разисквания, при които бе наблегнато на факта, че на този етап такава възможност няма по две причини – едната е задълбочилият се проблем с отчисляване на средства от факултетите и липсата на такива за подобен разход, а другата – увеличеният, макар и с малко, ръст на заплатите в УБ през изминалата година.

МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ

По заложения за Медицинския факултет бюджет за 2018 г. проф. Л. Спасов отправи само едно предложение. Той обясни, че през 2017 г. е стартирала процедура по реда на ЗОП за закупуване на симулатори за обучението на студентите и наличните за целта средства към онзи момент от 6 млн лв. не са изразходвани. Като реален разход, част от тях (в размер на 3,5 млн. лв.) са предвидени за 2018 г. Предложението на проф. Спасов е 3,5 млн. лв. да се планират отново в бюджета на Медицински факултет за 2018 г. с цел основание за стартиране на нова процедура за закупуване на медицинска техника по ЗОП. Реалното им изразходване ще се осъществи през 2019 година, след приключване на процедурите.

Прие се предложение да бъде изготвен доклад от него, като декан на факултета, за планиране на тези средства за 2018 година.

ДЕПАРТАМЕНТ ЗА ЕЗИКОВО ОБУЧЕНИЕ

Поради нарасналия през изминалата година брой на чуждестранните студенти в ДЕО се предложи корекция в приходната част на бюджета на департамента, като сумата в съответното перо се фиксира на 510 хил. лв.

Предложи се в приходната част да се отбележат 12 хил. лв., постъпили в департамента от дарения, които не се облагат с отчисления и вече са заприходени.

Изтъкнаха се обосновани причини да не бъде прието предложението на департамента за увеличение на разходната част в частта за заплати, поради лекото увеличение на заплатите на заетите в администрацията.

Предложи се корекция в размер на 250 хил. лв. в разходната част по отношение на изплащането на хонорари и се взе предвид, че увеличението на приходната част ще доведе до увеличение на отчисленията в номинален размер.

ДЕПАРТАМЕНТ ЗА ИНФОРМАЦИЯ И УСЪВЪРШЕНСТВАНЕ НА УЧИТЕЛИ

Изтъкна се, че през изминалата година департаментът отново има приходен остатък, който се очаква през 2018 година да бъде увеличен поради наличието на много кандидати за курсовете.

Отбелязаха се предвидените за сградата на ДИУУ 400 хил. лв. целеви капиталови разходи.

Протоколирала:
(К. Сярова)



Председател на Работната група:
(проф. дфн Анастас Герджиков)

